

RASPORED SVETIH MISA

NED.19.05.2024. DUHOVI, PEDESETNICA	1.+Franjo i Jelena Cukor g. i Tomo Brumec 8,00 (Jalžabet) 2.+Matilda,Anka i Đuro Horvat;Josip,Marija i Franjo Haramas u 9,30 (Jakopovec) 3. ŽUPNA sv. MISA (Za sve župljane žive i mrtve) 11,00 (Jalžabet) Svibanjske pučke pobožnosti u 16,00
Pon. 20.05.2024. Marija Majka crkve	1. Svibanjske pučke pobožnosti u 19,30
Ut. 21.05 Andrija Bobola	1.+Josip,Gabrijel i Slavica Cesarec u 19,00 (Jalžabet) Svibanjske pučke pobožnosti u 19,30 2.+Ivka Pavlinec g. u 20,00 (Novakovec)
Sr. 22.05. Sv.Rita,Renata	1. Svibanjske pučke pobožnosti u 19,30 2.+Đurđa Važanić g. i ob. u 20,00 (Novakovec)
Čet. 23.05. Deziderije,Željko	1. Svibanjske pučke pobožnosti u 19,30 2.+Ivan Šamarija g. i rod. g. u 20,00 (Novakovec)
Pet. 24.05. Marija Pomoćnica	1. Svibanjske pučke pobožnosti u 19,30 2.+Stanko Crnko i rod; i ob. Sajko u 20,00 (Jalžabet)
Sub. 25.05. Sv.Beda časni	1.+ob.Mesarić i Dubs u 19,00 (Jakopovec) Svibanjske pučke pobožnosti u 19,30 2.+ob. Rebić i Mlinarić u 20,00 (Jalžabet)
NED.26.05.2024. PRESVETO TROJSTVO Proštenje Kelemen	1. ŽUPNA sv. MISA (Za sve župljane žive i mrtve) 8,00 (Jalžabet) 2.+Alojzije,Stjepan i Ivan Lončar u 9,30 (Jakopovec) 3.+Antun g. i Štefanija Modrić; ob. Šćulec 11,00 (Kelemen) - PROŠTENJE u čast Presvetog Trojstva Svibanjske pučke pobožnosti u 16,00

Nedjeljni liturgijski Listić župe sv. ELIZABETE UGARSKE-JALŽABET

Uređuje i kreira: Matija Vonić, župnik

IZDAJE: Župa sv. Elizabete Ugarske-Jalžabet

Uredovno vrijeme župnog ureda je sat vremena prije i poslije Svete Mise, a ponedjeljkom i blagdanom ne radi. U slučaju potrebe zovite **098/9444548**

zupni.ured.jalžabet@vz.t-com.hr

www.zupa-sv-elizabete.hr

ili na župnikov mail: matija.vonic@kc.t-com.hr

Nedjeljni liturgijski listić

VARAŽDINSKA BISKUPIJA
ŽUPA SV. ELIZABETE UGARSKE-JALŽABET
Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet Tel. 042/ 647-083
Godina III -B Broj 21. 19.05.2024.
NEDJELJA DUHOVA-PEDESETNICA



Zborna molitva
Bože, ti otajstvom današnje svetkovine posvećuješ u svakom plemenu i narodu cijelu Crkvu. Izlij na sav svijet darove svoga Duha: što si svojom dobrotom učinio na počecima Crkve to i danas izvrši u srcu svojih vjernika. Po Gospodinu.

Pjesma prije Evanđelja

Dođi Duše Sveti, napuni srca svojih vjernika; i oganj svoje ljubavi u njima užezi!

Evanđelje Iv 15,16-27; 16,12-15

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Kada dođe Branitelj koga ću vam poslati od Oca - Duh Istine koji od Oca izlazi - on će svjedočiti za mene. I vi ćete svjedočiti jer ste od početka sa mnom.

Još vam mnogo imam kazati, ali sada ne možete nositi. No kada dođe on - Duh Istine upućivat će vas u svu istinu; jer neće govoriti sam od sebe, nego će govoriti što čuje i navješćivat će vam ono što dolazi. On će mene proslavljati jer će od mojega uzimati i navješćivati vama. Sve što ima Otac, moje je. Zbog toga vam rekoh: od mojega uzima i navješćivat će vama.«

Riječ Gospodnja.

IZ ŽIVOTA NAŠE ŽUPE

Redovni godišnji doprinos za župne potrebe 2024.

- 1.ob.Jurašković,Ludbreška 1,Kelemen
- 2.ob.Kučina,Suhodolska 6,Jalžabet
- 3.ob.Hrebak Pernar,Vukovićeveva 25,Kaštelanec
- 4.ob.Lončar,Vinogradska 16,Jakopovec
- 5.ob.Cesarec,Ludbreška 14,Jalžabet
- 6.Vladimir Jurašković,Varaždinska 10,Jalžabet

Hvala svima koji svoje obaveze prema Crkvi ispunjavaju. ISPRIKA AKO NIJE NEKI PODATAK TOČAN. UPOZORITE ME. HVALA LIJEPO MOLIMO,KOD PRIJAVE SPROVODA ILI IZDAVANJA POTVRDA PONESITE SOBOM OBITELJSKU KNJIŽICU.

ŽUPNI VJERONAUK: 22.05 Prvopričesnici. PRVA PRIČEST JE 02.06.2024. u 10,00 sati.

KELEMEN-Ponuda za elektrifikaciju zvona.

Pozivam i pojedince iz Kelemena, a i iz ostalih naših sela da se pridruže svojom donacijom ili uplatom na župni račun kod ZAB-e. sa naznakom „za zvona Kelemen“(IBAN HR302360001102165143) Hvala.

SAKUPILI SMO DO 25.05. =2000- eura

-Jalžabet-Restauratorska obnova oltara sv.Helene i sv. Roka. Iza potresa skinuti su drveni elementi oltara vidno nagriženi crvicom. Prema svjedočenju prijašnjeg župnika i samog g.lvezića,restauratora, prišlo se odvajanju drvenih elemenata kako bi se iza oltara sanirale pukotine na zidu od potresa. Prema procjeni g.lvezića restauracija bi stajala pozamašnu sumu novca,više tisuća eura. Otkuda namaknuti ta sredstva? Prijaviti ćemo Ministarstvu kulture u kolovozu i nadati se novčanim sredstvima.

CRKVA SV.LEOPOLDA-KOPRIVNICA- Sakupili smo 300 eura u dobrovoljnom daru i novac je predan župniku Dominiku. Hvala

SASTANAK ŽUPNOG KARITASA-22.05. u 19,00

Sastanak Pastoralnog vijeće najavljujemo za 08.06. Plan i program pastoralnog djelovanja do kraja god.



Godišnjice smrti u idućem tjednu 20.05.-26.05.

Dat. smrti	Ime i prezime	Stanovanje

TKO MOŽE OPRAŠTATI GRIJEHE ?

Svi smo pozvani opraštati onima koji su nas na bilo koji način povrijedili. Ako smo na to pozvani, ako se to od nas očekuje i, još više, ako je to izričiti uvjet našeg spasenja, onda **svakako imamo pravo i vlast opraštati.** Tko god sagriješi bilo kojim grijehom taj griješi prema Bogu, bez obzira što u isto vrijeme možda griješi prema sebi, blišnjemu, životinjama, prirodi... Budući da je Isus bio (i ostao) Bog, imao je vlast na zemlji opraštati grijehe. Tu je vlast prenio na svakog svojeg vjernika. **Dakle, svi imamo vlast oprostiti onima koji nama na bilo koji način čine zlo, tj. griješe protiv nas. Što se pak tiče grijeha prema Bogu, vlast opraštanja je Isus delegirao svećenicima da po sakramentu ispovijedi opraštaju u njegovo ime.** Svaki čovjek, bilo laik, bilo svećenik, dužan je koristiti tu dobivenu vlast, tj. dužni smo opraštati bez ikakvih uvjeta. Opraštamo prvenstveno radi sebe. Neopraštanje rađa gorčinu i razočaranje a to dvoje je uzrok najvećeg broja duhovnih, duševnih, a onda posredno i tjelesnih bolesti. Neka svaki teški bolesnik najprije ispita svoje srce ima li u njem gorčine i razočaranja i ako vidi da ima, neka proces izlječenja započne iskrenim opraštenjem. Ni jedan ga lijek neće izliječiti ako se ne odrekne gorčine i razočaranja. U razumu svaki od nas može oprostiti i najvećem neprijatelju, no istinski se praštanje može dogoditi samo u dubokoj molitvi, u kojoj se Bog nalazi u nama i mi u njemu. Ta sam nam je Isus rekao da bez njega ne možemo učiniti ništa. Praštanje je jedno od najvećih ljudskih djela i sasvim je logično da ćemo ga postići istinski, srcem tek kad se u molitvi sjedinimo s razapetim Isusom. Ako netko, dakle, misli da ne može oprostiti, u pravu je – sam to ne može, no Bog od njega ni ne očekuje da to učini sam. Neka razmatra njegovu muku na križu i primit će milost istinskog praštanja. Ta će mu ista milost zacijeliti rane i donijeti mir duše – a vrlo vjerojatno i ozdravljenje tijela. **Dakle, laici imaju vlast opraštati grijehe!**

Izvor: <https://book.hr>

Održavanje,restauriranje i obnova sakralnih objekata

U DAVNA vremena župnici su samoinicijativno i na svoju ruku uz pomoć župljana imali brigu na sakralne objekte i predmete, obnavljali i uzdržavali iste.

PROŠLA SU TA VREMENA.

DANAŠNJA situacije je u mnogome drugačija. ŽUPNICI više nemaju glavnu ulogu za obnovu sakralne baštine. Njihova je zadaća predlagati,pisati molbe,potpisivati ugovore sa izvođačima i nadzornim kao i prebacivanje finansijskih sredstava na račune izvođača i nadzornih. **NOVČANA SREDSTVA TREBAJU OSIGURATI ;** MINISTARSTVO KULTURE, ŽUPANIJE,OPĆINE i VLASNIK SAKRALNIH OBJEKATA -BISKUPIJA. Vjernici mogu u veoma malom djelu doprinijeti svojim donacijama,ali svaka donacija je hvalevrijedna.

Odgovornost za sakralne objekte imaju;

1. MINISTARSTVO KULTURE RH- na pročeljima objekata je i njihov znak o zaštiti.
- 2.KONZERVATORSKI ZAVOD- koji propisuje načine obnove i sa nadzornim i izvođačem radova radi strategiju obnove istih.
- 3.BISKUPIJA(Varaždinska) kao vlasnik svih sakralnih objekata također određuje načine i kontrolu izvođenja radova. (br.360/2021.Čini izvanrednog upravljanja) točka 13." pravni poslovi koji se odnose na izvođenje radova održavanja, sanacije, konzervacije, rekonstrukcije bilo koje vrste na nekretninama i pokretninama u vrijednosti većoj od 50.000,00 kuna(6636.14 eur.)"; Dakle za sve obnove ili gradnje nije dozvoljeno sklapanje poslova na sakralnim objektima iznad te sume bez IZRIČITE dozvole biskupije,bez obzira tko daje novac.
- 4.Odlukom varaždinskog biskupa od 22. ožujka 2024. osnovan je Ured Varaždinske biskupije za projektnu podršku i vanjsku suradnju čime je uspostavljeno tijelo koje će unutar svoga djelokruga pomagati crkvenim pravnim osobama u upravljanju materijalnim dobrima u crkvenom vlasništvu.

Sve te ustanove su iznad župnika i određuju načine djelovanja. Svi smo sentimentalno vezani za svoje crkve i njihovo obnavljanje,ali eto vremena su se i pravila promjenila. Smatramo da bi Biskupija trebala donijeti prioritete: Ili obnova starih i derutnih crkava ili gradnja novih. Svakako da tu treba ozbiljno odvagati prioritete i stvarne potrebe vjerničkog puka. Nebi nam se trebalo dogoditi kao što se u današnje vrijeme događa na Zapadu da se crkve prodaju i preuređuju za muzeje, hotele, restorane...ili kao nedavna vijest kada je poznata osoba kupila crkvu,srušila ju i na tom mjestu sagradila velebnu stambenu zgradu.